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Πιθανός νέος γύρος διαπραγματεύσεων στα 
σύνορα Πολωνίας-Λευκορωσίας
/ Επικαιρότητα

Νέο γύρο διαπραγματεύσεων συμφώνησαν να πραγματοποιήσουν οι 
αντιπροσωπείες των κυβερνήσεων Ρωσίας και Ουκρανίας μετά την 
ολοκλήρωση των σημερινών συνομιλιών στο Γκόμελ της Λευκορωσίας, 
που διήρκεσαν 5 ώρες, σύμφωνα με το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων Ria 
Novosti.

Επιμέλεια-Μετάφραση: Irina Tresorukova, Ευγενία Δίτσα

Οι διαπραγματεύσεις ξεκίνησαν το μεσημέρι σήμερα και, σύμφωνα με το Κίεβο, ο 
στόχος της Ουκρανίας είναι η άμεση κατάπαυση του πυρός και η αποχώρηση των 
ρωσικών δυνάμεων από την Ουκρανία.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των συνομιλιών, o σύμβουλος του Ρώσου Προέδρου, 
Βλαντίμιρ Μεντίνσκι, είπε ότι οι συμμετέχοντες εξέτασαν λεπτομερώς ολόκληρη 
την ατζέντα των θεμάτων και ότι βρέθηκαν σημεία επαφής, «όπου είναι δυνατόν 
να προβλεφθούν κοινές θέσεις».

Πρόσθεσε δε ότι η νέα συνάντηση θα πραγματοποιηθεί τις επόμενες ημέρες στα 
σύνορα Πολωνίας-Λευκορωσίας.

Άλλος εκπρόσωπος της Ρωσίας στις συνομιλίες, ο επικεφαλής της 
Επιτροπής Διεθνών Υποθέσεων της Κρατικής Δούμας, Λεονίντ Σλούτσκι, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


σημείωσε ότι «η συζήτηση πήγε καλά και το τι θα γίνει στη συνέχεια θα 
φανεί τις επόμενες ημέρες».

“Το κύριο αποτέλεσμα είναι ότι πραγματοποιήθηκαν οι διαπραγματεύσεις, τα μέρη 
ακούστηκαν μεταξύ τους. Βρήκαμε μια σειρά από σημαντικά σημεία στα οποία 
είναι δυνατόν να επιτευχθεί πρόοδος”, δήλωσε ο Σλούτσκι στον αέρα του Rossia-
24 (Παλορωσική Κρατική Τηλεόραση και Ραδιοφωνική Εταιρεία).
Σύμφωνα με τον ίδιο, η θέση της Ρωσίας για τα αποτελέσματα των 
διαπραγματεύσεων με την ουκρανική πλευρά θα συμφωνηθεί με την 
ηγεσία της χώρας εντός των επόμενων 24 ωρών. «Προς το παρόν, θα 
αποφύγω να επεξηγήσω, καθώς αυτό πρέπει να επαληθευτεί με την ηγεσία, με την 
ηγεσία της χώρας μας… Μετά από αυτό θα επιστρέψουμε σε επαφές με την 
ουκρανική πλευρά και θα μπορέσουμε να καθορίσουμε το ακριβές ημερομηνία και 
ώρα για τον επόμενο γύρο διαπραγματεύσεων», είπε ο Σλούτσκι.
Σύμφωνα με τον ίδιο, στο εγγύς μέλλον τα μέρη είναι έτοιμα να αναζητήσουν μια 
ευκαιρία για να καταλήξουν σε κοινό παρονομαστή για την κατάσταση στην 
Ουκρανία, αλλά εάν οι διαπραγματεύσεις θα οδηγήσουν σε συγκεκριμένα βήματα 
για να σωθούν ανθρώπινες ζωές, θα δείξουν οι επόμενες μέρες.
Ο Σλούτσκι σημείωσε ότι η ρωσική πλευρά δεν απέκλεισε ότι «μια τέτοια 
συνομιλία μπορεί να μην πετύχει, πέτυχε». «Ποια θα είναι η συνέχεια και αν θα 
ενσωματωθεί σε κάποια συγκεκριμένα βήματα, ο σκοπός των οποίων είναι φυσικά 
ο κύριος στόχος, η διάσωση ανθρώπινων ζωών, αυτό σίγουρα θα δείξει τον πολύ 
κοντινό (χρόνο). Φυσικά, όχι ώρες, αλλά μέρες, είμαι σίγουρος, σίγουρα», 
πρόσθεσε ο Σλούτσκι.
Από την ουκρανική πλευρά, ο σύμβουλος του επικεφαλής του Προέδρου 
της Ουκρανίας, Μιχάηλο Ποντόλιακ είπε ότι κύριος σκοπός ήταν οι δύο 
πλευρές να συζητήσουν τα ζητήματα της κατάπαυσης του πυρός στο έδαφος της 
Ουκρανίας και των εχθροπραξιών. Παράλληλα, τόνισε ότι τα δύο μέρη είχαν 
εντοπίσει θέματα προτεραιότητας για τα οποία τέθηκαν στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων συγκεκριμένες λύσεις. Οι αντιπροσωπείες θα επιστρέψουν 
τώρα στις πρωτεύουσές τους για διαβουλεύσεις. «Προκειμένου να λάβουν αυτές οι 
αποφάσεις κάποιες ευκαιρίες εφαρμογής, υλικοτεχνικές λύσεις, τα μέρη φεύγουν 
για διαβουλεύσεις στις πρωτεύουσές τους. Τα μέρη συζήτησαν τη δυνατότητα 
διεξαγωγής δεύτερου γύρου διαπραγματεύσεων στο εγγύς μέλλον, στον οποίο 
αυτά τα θέματα θα λάβουν συγκεκριμένη ανάπτυξη πρακτική», είπε στους 
δημοσιογράφους στο τέλος των διαπραγματεύσεων. Ο Ποντόλιακ πρόσθεσε ότι 
στον δεύτερο γύρο των διαπραγματεύσεων, εάν πραγματοποιηθεί, θα αναπτυχθούν 
περαιτέρω τα σημερινά θέματα.

Με ανάρτησή του στο twitter, ωστόσο, δήλωσε πως οι συνομιλίες μεταξύ 



Ουκρανίας και Ρωσίας ήταν «πολύ δύσκολες», ενώ χαρακτήρισε την ρωσική 
πλευρά «εξαιρετικά προκατειλημμένη».

https://twitter.com/Podolyak_M?s=20&t=JLuUeRXNEXeSsDlhTLlksQ 

Η Μόσχα εκπροσωπήθηκε στη συνάντηση από τους Μεντίνσκι, Σλούτσκι, τον 
υφυπουργό Εξωτερικών Αντρέι Ρουντένκο, τον αναπληρωτή υπουργό Άμυνας 
Αλεξάντερ Φομίν και τον Ρώσο πρέσβη στη Λευκορωσία Μπορίς Γκρούζλοφ.

Από την ουκρανική πλευρά, εκτός από τον Ποντόλιακ διαπραγματεύθηκαν ο 
Υπουργός Άμυνας Oleksiy Reznikov, ο επικεφαλής της παράταξης «Υπηρέτης του 
Λαού» και μέλος του Κοινοβουλίου της Ουκρανίας, David Arakhamia, ο 
αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Mykola Tochitsky, ο βουλευτής της Βερχόβνα 
Ράντα Rustem Umerov και ο Andriy Kostin, πρώτος αναπληρωτής επικεφαλής της 
ουκρανικής αντιπροσωπείας στην Τριμερή Ομάδα Επαφής.

Η περιοχή στην οποία διεξήχθησαν οι σημερινές διαπραγματεύσεις είναι πολύ 
κοντά στα σύνορα της Λευκορωσίας με την Ουκρανία και σε μικρή απόσταση από 
τον πυρηνικό σταθμό του Τσερνόμπιλ, ο οποίος βρίσκεται στο ουκρανικό έδαφος.
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